



更多即时资讯请登录

中网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2024年4月2日 星期二
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 160 版
本期176版 总第8924期

习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

● 新华社北京4月1日电 (记者刘华)

4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、

稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同

印尼加强合作,提供支持。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼方一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国,和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩,愿学习借鉴中国共产党的经验,深化治国理政交

流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来,中国企业积极深入参与印尼经济建设,助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系,愿延续佐科总统的对华友好政策,坚持独立自主,恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策,同中方坚定支持彼此核心利益,推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接,推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果,进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作,为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

发力稳投资 二季度地方债发行料提速

● 本报记者 欧阳剑环

数据显示,一季度各地发行地方债1.58万亿元,其中新增专项债6341.24亿元,有力保障了重点领域资金需求;二季度各地已披露计划发行的地方债超1.81万亿元。专家认为,新增专项债、2023年增发国债,以及即将发行的超长期特别国债为基建投资提供了资金保障,将有力拉动投资平稳增长。

保障重点领域资金需求

企业预警通数显示,一季度,各地发行地方债1.58万亿元,其中新增专项债6341.24亿元,占比超过40%。

新增专项债有力保障了重点领域资金需求。据东方财富统计,1-2月累计,在新增专项债募集资金投向中,规模位居前三的领域分别为市政和产业园区基础设施、交通基础设施和民生服务,合计为2873.63亿元,占比71.27%。

为提升资金使用效益,国家发改委副主任刘苏社表示,将调整优化中央预算内投资结构,适当扩大地方政府专项债券投向领域和用作资本金的范围;同时,进一步完善各项制度规定,构建覆盖政府投资项目谋划储备、前期工作、投资决策、建设运营、监督检查等全周期、全链条的管理机制,以精细化管理促进投资效益的提升。

地方也在加大相关部署。安徽省财政厅表示,将会同省发改委继续沿用“赛马”机制,围绕重点领域,优先支持在建项目和前期准备工作充分的成熟项目,早发快用政府专项债券,切实加强项目全流程管理,着力提升债券资金使用效益,为保障安徽省重大项目实施、巩固经济向稳向好态势、推动经济提质增效提供有力支撑。

发行节奏整体平稳

从发行节奏来看,尽管2月以来新增专项债发行提速,但一季度发债进度明显慢于去年。专家认为,这与去年四季度发行的1万亿元国债落地有关。

“受2023年四季度增发国债影响,今年一季度新增专项债发行节奏整体偏慢,随着国债发行影响阶段性减弱,预计新增专项债在4月至5月将发行放量。”兴业证券首席固收分析师黄伟平认为。

据中泰证券统计,截至3月29日,共有25个省份和3个计划单列市披露2024年4月至6月地方债发行计划,披露总额共计18095亿元。其中,新增债券10873亿元,再融资债券7222亿元;一般债券4360亿元,专项债券13735亿元。

黄伟平表示,全年来看,2024年新增专项债限额较上年增加1000亿元,考虑到国债发行放量可能带来的影响,相比发行较为前置的往年,今年地方债发行节奏或整体平稳、相对偏慢。

支撑基建投资

从资金来源来看,除了新增专项债外,2023年增发国债投入使用、今年将发行1万亿元超长期特别国债等都将为基建投资提供支撑。

截至今年2月,国家发改委已分三批下达完毕1万亿元增发国债项目清单,增发国债资金已经全部落实到1.5万个具体项目。刘苏社表示,目前,国家发改委建立了增发国债项目的调度机制,已经开始对项目进展情况进行全面调度。将督促地方加快工作进度,会同有关部门开展实地督导,推动这些项目在今年上半年全部开工,在年内形成更多的实物工作量。

财通证券分析师毕春晖认为,考虑到拟安排的2024年公共预算支出规模、专项债券限额均同比增加,同时从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债,(下转A02版)



黄河流域在建海拔最高、装机最大水电站首台机组并网发电

这是4月1日拍摄的玛尔挡水电站(无人机照片)。

4月1日,玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上,项目所在地平均海拔3300米,总装机容量232万千瓦,是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程,属于国家和青海省重点能源项目,也是国家实施“西电东送”和“青电入豫”的骨干电源点,电站预计2024年12月实现全部机组投产发电。

新华社图文

新能源车智能化提速 产业链企业摩拳擦掌



A04 | 焦点

*ST惠天保壳 板上钉钉”突生变



A06 | 公司纵横

超4600只股票上涨 A股二季度“开门红”

● 本报记者 吴玉华

4月1日,二季度A股首个交易日迎来“开门红”,上证指数涨逾1%,创业板指涨逾3%,超4600只股票上涨。成交量明显回升,当日成交额超1万亿元。分析人士认为,近期PMI、出口等宏观经济数据边际改善,在流动性整体平稳预期下,A股市场修复行情有望延续。

三大指数全线上涨

二季度首个交易日,A股高开高走,三大指数全线上涨,迎来“开门红”行情。在北向资金因复活节假日影响暂停交易的情况下,A股成交额超1万亿元,成交显著放量,其中沪市成交额为4209.02亿元,深市成交额为5784.34亿元。

上证指数上涨1.19%,报3077.38点;深证成指上涨2.62%,报9647.07点;创业板指上涨2.97%,报1872.12点。当日A股上涨个股数达4650只,涨停个股数达90只。此外,当日富时中国A50指数期货一度涨逾2%。

Wind数据显示,截至1日收盘,A股总市值为84.80万亿元,单日增加1.27万亿元。

从盘面上看,题材股表现精彩纷呈,显示面板、钴矿、光伏逆变器等行业爆发,煤炭等板块调整。申万一级行业中,超九成行业板块上涨,传媒、汽车、电力设备行业涨幅居前,分别上涨3.38%、3.17%、2.98%。汽车、电子设备板块中均有多只股票涨停。

资金面上,Wind数据显示,在之前的3月份,北向资金净流入219.85亿元,其中沪股通资金净流入201.39亿元,深股通资金净流入18.45亿元。A股市场融资余额增长555.24亿元。二季度首个交易日,资金情绪明显回暖,

沪深两市主力资金净流入59.43亿元,2333只股票出现主力资金净流入。

从成交额来看,Wind数据显示,近5个交易日,A股市场在3月26日成交额为9608.12亿元,3月27日为8942.54亿元,3月28日为9371.21亿元,3月29日为8631.85亿元,4月1日为10036.47亿元。其中3月29日、4月1日北向资金暂停交易,3月份北向资金平均日成交额超1400亿元,4月1日成交放量明显。

天朗资产总经理陈建德表示,市场的做多情绪逐渐提升,交易也比较活跃,市场有望继续看高一线。

修复行情有望延续

在A股市场开门红的情况下,A股反弹行情能否延续?(下转A02版 相关报道见A05版)

一季度IPO节奏放缓 80家公司“撤单”

● 本报记者 詹秀丽

今年以来,IPO发行节奏趋缓。数据显示,一季度,31家公司实现首发上市,低于去年同期86家水平;IPO合计募资223.68亿元,低于去年同期961.37亿元募资额;80家公司IPO终止(撤回),超过去年同期47家。

接受中国证券报记者采访的专家认为,证监会近日发布政策文件,提出严把发行上市准入关,严禁过度融资,正深刻影响新股发行市场生态。未来,IPO发行将着眼于从源头提高上市公司质量,相关部门也将进一步加强对企业发行上市活动从监管力度,压紧压实发行监管全链条各相关方责任。

上市门槛进一步提升

一季度,A股首发过会率、首发募资金额有所下降,发行节奏明显放缓。

Wind数据显示,一季度A股首发过会率88%,低于去年全年90.58%的过会率,也低于试点注册制以来92.78%的过会率。“从被否企业来看,大多在业绩真实性、关联交易公允性、公司治理及内部控制有效性等方面存在问题。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

从上市板块来看,符合国家产业政策的科技型IPO通过率较高。一季度,主板和双创板块(科创板和创业板)募资占比分别为48.45%和43.69%;北交所IPO发行家数较多,达到8起,募资金额17.58亿元,占比7.86%。

从主体行业分布看,IPO募资规模排名第一的是技术硬件与设备行业,募资金额达59亿元;排名第二的是半导体与半导体生产设备行业,募资金额为52亿元;资本货物行业以42亿元的募资金额排名第三。

中信证券认为,证监会近期明确表示,在适应经济规律、符合基本的上市标准基础上,IPO将提升对于新质生产力的包容性,预计符合国家产业政策和战略发展、真正有潜力的企业IPO仍将获得政策支持。

业界预期,随着严监管全方位加强,未来企业上市门槛将进一步提升。银河证券首席策略分析师杨超分析,近期监管部门对于上市门槛提出更加严格的要求,拟上市企业要建立现代企业制度,完善公司治理,证监会将以提高上市公司质量为导向,研究提高上市财务指标,同时,未盈利企业上市将进一步从严审核。

全流程严监管

Wind数据显示,一季度80家公司IPO终止(撤回),超过去年同期47家。(下转A02版)

DELTON
TECHNOLOGY 广合科技

广州广合科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称:广合科技
股票代码:001389

发行价格:17.45元/股
发行数量:4,250万股

保荐人(主承销商):
会计师事务所:
律师事务所:
股票简称:广合科技

《上市公司信息披露公告》详见2024年4月1日
《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》《证券时报》经济参考网